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約約定定叫叫品品之之使使用用與與分分析析((二二))
BBrraannccaa

1.總墩數定律的應用(第四章第五十六小節)
(1)重點回顧
a.首先估計我方和敵方的王牌張數然後相加，
例如我方叫黑桃而敵方叫紅心，合約已叫到
了3H。要叫3S? 你應計算雙方在黑桃及紅心
大概的張數並相加，假設得到結果是18。

b.考慮是否有浪費的大牌—在敵方花色中的大
牌通常對防守有用，你據此對總墩數進行調
整，減去浪費的大牌加上你在旁花的額外長
度，假設得到結果仍是18。

c.使用雙方總的王牌數目等於以各自花色為王
牌所能取得的墩數之合來進一步計算。如果
敵方剛好能完成3H則我方也能完成3S，若敵
方3H倒一則我方就可以完成3S超一，倘敵方
完成3H超一則我方的3S將倒一。

d.根據局況，判斷如果繼續叫牌將會是什麼結
果，最後你選擇合約的行動。

(2)使用說明
這個根據經驗總結出的競叫方法相當不錯，
他的結果當然比純粹猜測要好很多。問題在
於估算過程可能比較複雜，如果在比賽中你
不能迅速地計算出上面的結果將怎麼辦? 哪
怕你僅僅遲疑幾秒鐘之後選擇不叫，你都可
能使你同伴的叫牌受到限制，因此你必須對
總墩數的計算十分熟悉。

(3)實例分析
讓我們看看幾個例子，假設你坐西家，雙無
身價，叫牌過程
西(你) 北(敵) 東(伴) 南(敵)
1S 2H 2S 3H
?

手持下列四個牌組，你應如何選擇叫品?
AQ7542 Q6 KJ3 85
AQ7542 Q6 KJ32 5
AQ7542 76 KQJ 85
AQ7542 76 KQJ5 5
建議:
pass 3S
3S 4S或X(max.X)

2.對Multi(2D)開叫的最佳防禦叫品(第二章第
三十三小節)

(1)特約意涵
Multi 2D通常表一門高花弱牌(可能包括19~
21pts強牌之4-4-4-1牌型)。

(2)防禦叫品(直接位置)
X:表有一門高花且牌較強
2H/S:C/D的強牌
2NT:強無王(建議使用/書中無此規範)
3C/D:牌組但牌力較差
3H/S:六張半堅強且16+pts強牌(建議使用/

書中無此規範)
(3)其他說明

如果你準備對一個高花進行迫伴賭倍，那麼
你應先放過2D，然後等敵方叫了你的短門後
再這麼做。如果你放過2D開叫，同伴在第四
家位置對答叫人的2H/S進行競叫，這是自然
叫品，而賭倍則是迫伴性。

(4)實例
KQ752
3
A876
A54

4
J62
J9
KQJT762

北
西 東

南

3
AKT954
KT543
8

AJT986
Q87
Q2
93

叫牌過程(雙方有身價)
西 北 東 南

2D
3C All pass

西家的3C輕鬆地得到合約，因為北家深信他
的同持有一手紅心弱二開叫的牌。東西方得
+130分，若無此約定則南北可輕易完成4S而
讓你們損失-650分。
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3.大滿貫詢問叫-進一步深入(第一章第七小節)
(1)傳統概念

一旦敲定王牌花色，不管是明確或是暗示的
，跳叫5NT 是要求同伴持有三個尊張中其中
兩張時叫到大滿。

(2)新式叫品設計
現在大部分橋手都對六線王牌以下的答叫賦
予新的含義，如下

開叫者 答叫者
1H 4C*(Splinter)
5NT ?

6C=王牌A或K
6D=王牌Q或者額外長度
因此在下列例子中
持有Axxx或Kxxx應叫6C
持有Qxxx或xxxx應叫6D
持有AKxx或AQxx或KQxx應叫7H
對於6C答叫，可以叫6D詢問額外長度，例如

開叫者 答叫者
1H 4C*(Splinter)
5NT 6C*1

6D*2 7H*3

*1:A或K *2:詢問額外長度
*3:有額外長度

(3)答叫5NT作王牌詢問
當同伴顯示一手很強的牌組時，5NT 大滿詢
問可以修正為另一種王牌詢問叫。這裡 5NT
並不是要求三個頂張中的兩個，而是要求同
伴持有牌組之堅強程度。

開叫者 答叫者
4H 5NT
?

6C=反詢問同伴王牌張數(表王牌對同伴王牌
單/雙張時是堅強的)

6D=要求同伴王牌Q或xxx叫7H
7H=堅強王牌(同伴缺門都可以打)
對於6C答叫，如下

開叫者 答叫者
4H 5NT
6C ?

6D/H=1/0張
7H=2張

(4)為其他合約進行探察
很多牌手用7C對5NT進行答叫，表示持有三
個尊張的兩個並希望同伴在自己花色有二個
尊張時可選擇何種王牌合約。例如下列這個
牌例

開叫者 答叫者
AK7642 Q8
J3 A6
4 AKQJ876
KJ54 A2

叫牌過程:
1S 2D
2S 5NT
7C 7D

上述對5NT詢問之答叫，可作修正
7H=兩個S尊張加SJ
7D=兩個S尊張無SJ，有DQ
6NT=兩個S尊張無SJ，無DQ/DJ
6H=兩個S尊張無SJ，有DJ(如果是紅心王牌

則以6S替代)
例如叫牌過程:

2H 3D
3H 5NT
?

6S=兩個H尊張無HJ，有DJ
6NT=兩個H尊張無HJ，無DQ/DJ
7D=兩個H尊張無HJ，有DQ
7H=兩個H尊張有HJ
假設持有這樣的牌:
AKQ5 K5 AKJ7432 -
在各種答叫後要怎麼叫?

同伴 你
2H 3D
3H 5NT
6NT*1 ?
7D*2 ?
7H*3 ?

*1:7H
*2:pass
*3:pass


